
자 연

2015학년도 신입학 전형 수시 

모의논술

성명 지원 학부ㆍ학과 수험 번호

 ㆍ답안지와 문제지에 성명, 지원 학부ㆍ학과, 수험 번호를 정확히 기입하시오.

 ㆍ답안지에 정답 외에는 어떠한 표시도 하지 마시오.

 ㆍ90분 안에 답안을 작성하시오.

 ㆍ고사 종료 후 답안지와 문제지, 연습지를 함께 제출하시오.

 ㆍ진행을 위한 감독자의 지시에 응하지 않을 퇴실 요구를 받을 수 있습니다. 

유의 사항

 1. 답안지는 검정색 볼펜으로만 작성하시오.(빨강색이나 파랑색 사용 금지)

 2. 답안지 수정 시 가로로 두 줄을 긋고 그 위에 재작성하시오.

 3. 본 고사의 답안은 1매 이내에 작성을 해야 하며, 답안지 교체는 가능하나 

   기존 답안지 제출은 불가합니다.

 4. 답안지 교체로 인한 책임(시간 부족 등)은 요청한 수험생에게 있습니다.

 5. 다음 경우는 0점 처리됩니다.

   1) 답안을 검정 볼펜으로 작성하지 않은 경우

   2) 자신의 신원을 드러내는 표기나 표현을 한 경우

   3) 수정액이나 수정테이프를 사용한 경우

   4) 답안을 해당 답란에 작성하지 않은 경우

※감독의 지시가 있을 때까지 다음 장으로 넘기지 마시오.



이 면은 여백입니다.



자연계 모의논술 1

[문제 1] 다음 제시문 <가>~<다>를 읽고 물음에 답하시오. 
<가> 계단을 한 번에 두 계단 혹은 한 계단을 오를 수 있다고 하자. 10개의 계단을 연속적으로 두 계단 씩 

3번 오른 후 나머지 4개의 계단을 연속적으로 한 계단 씩 4번 사용하여 오르는 방법은 다음과 같은 
처음 3개의 항이 2이고 나머지 4개의 항이 1인 길이가 7인 수열과 자연스럽게 대응 할 수 있다.

  

     따라서 10개의 계단을 두 계단 씩 3번 그리고 한 계단 씩 4번 사용하여 오르는 방법의 수는 세 개의 
2와 네 개의 1로 이루어진 길이가 7인 수열의 개수와 같다.

<나>   개의 2와  개의 1로 이루어진 길이가 인 수열의 개수는 다음과 같다.

                                            

  

<다> 모 집합  의 원소의 개수가  이고 의 부분집합 의 원소의 개수가  일 때, 의 여집합   의 
원소의 개수는    이다.

1-1. 10개의 계단을 두 계단 씩 3번 그리고 한 계단 씩 4번 사용하여 오를 때, 아홉 번째 계단을 밟고 오르는 경우의 수를 
구하여라. [10점]

1-2. 10개의 계단을 두 계단 씩 3번 그리고 한 계단 씩 4번 사용하여 오를 때, 네 번째 계단을 밟지 않고 오르는 경우의 
수를 구하여라. [10점]
 

1-3. 10개의 계단을 두 계단 씩 3번 그리고 한 계단 씩 4번 사용하여 오를 때, 여섯 번째 계단을 (반드시) 밟고 오르는 경
우의 수를 구하여라. [10점]
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자연계 모의논술 2

[문제 2] 다음 제시문 <가>~<다>를 읽고 물음에 답하시오. 
<가> 에 관한 다항식 가  으로 나누어떨어지기 위한 필요충분조건은   , ′   이다.

<나> 함수 가 어떤 구간에서 미분가능하고 그 구간에서 항상 ′  이면 는 그 구간에서 단조증가 
한다.

<다> 함수 가 닫힌구간  에서 연속이고 열린구간  에서 미분가능하면
 

 
 ′ (단,     ) 

인 가 적어도 하나 존재한다.

2-1. 을 자연수라고 할 때, 다항식       이 으로 나누어떨어지도록 , 을 구하여라. [10점]
 

2-2. 함수    의 도함수 ′는   에서 단조 증가하는 것을 보이고, 이를 이용하여     일 때 
  

    

  가 성립함을 증명하여라. [10점]
 

2-3. 함수   


 라 하고 수열 에 대하여   

 ,      (    )이고,  


   

  ( ≥ )이 만

족될 때,    

    
 

 임을 보여라. [15점]
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[문제 3] 다음 제시문 <가>~<다>를 읽고 물음에 답하시오. 
<가> 정사각형 행렬 에 대하여     또는    를 만족하는 정사각형 행렬  가 존재하면,  는 

의 역행렬      이다. (단,  는 와 같은 꼴인 단위행렬이다.)
<나> ×행렬    


에 대하여 를 × 행렬     라 정의한다.     


,    


일 때, 행렬 

곱셈의 정의에 의해      

 
이고     이다.  

<다> 행렬    


 (단,  ≠ ,    )에 대하여, 좌표평면에서 행렬  으로 나타내어지는 
일차변환을 라 하자. 일차변환 에 의하여 자기 자신으로 옮겨지는 좌표평면위의 직선 이 존재한다.

3-1. 제시문 <나>에서  ≠ 일 때, 행렬  의 역행렬이       

 임을 보이시오. [10점]

3-2. 제시문 <다>에서 일차변환 에 의하여 직선  :   이 같은 직선 로 옮겨질 때, 의 값을 구하시오. (단, 
≠) [15점]

3-3. 제시문 <다>의 일차변환 과 행렬     
  

으로 나타내어지는 일차변환 에 대하여, 합성변환  ∘가 원 
   을 도형 로 옮길 때, 의 방정식을 구하시오. [10점]
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이 면은 여백입니다.


